Ralf Wagner
Ubungsaufgaben

Wirtschaftspolitik 2
Gutermarktgleichgewicht und Gleichgewichtseinkommen

Aufgabe

a) Die Wirksamkeit zuséatzlicher, vor allem staatlicher Eingriffe wird durch die Multiplikatorwirkung
verstarkt. Erlautern Sie diese Aussage und geben Sie eine Formel zur Ermittlung des
Ausgabenmultiplikators an.

b) Beschreiben Sie mit Hilfe der unter a) angefuihrten Formel, wie es zu einer moglichst groRen
Multiplikatorwirkung kommt.

¢) In der praktischen Anwendung kommt es jedoch zu wesentlichen Einschrdnkungen in der
Multiplikatorwirkung. Nennen Sie zwei Ursachen und erlautern Sie eine davon naher.

d) Vergleichen Sie Multiplikator- und Akzelerator in ihrem Ursache-Wirkungs-Zusammenhang.

e) Fur eine offene Volkswirtschaft mit Staatstatigkeit sind nachfolgende Ausgangsdaten gegeben.
Berechnen Sie unter Angabe des Rechenweges das Gleichgewichtseinkommen.
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